0403花蓮地震災後校園安心輔導—朝會宣講
建議應用時間點：開學日朝會

校長宣講：宣布事件、進行初步安撫—5分鐘(時間不要太長)

各位老師、同學：

在4月3日上午7時58分，發生了一場芮氏規模7.2最大震度6級的強烈地震，在花蓮造成嚴重災情，真的非常感謝今天我們可以平安的聚在這裡。這樣突如其來的災害發生，我們多多少少都受到一些衝擊，所以此刻，很需要我們彼此共同走過，一起面對這個人生困難的功課。
這次地震，大家可能在電視新聞報導上都看見了，好多人一起來幫助我們花蓮，他們犧牲自己的假期、日夜救援，我們要謝謝他們！
這場地震來得很突然，後續又有很多餘震，可能很多人和校長一樣，到現在可能還是會覺得有點震驚、害怕、難過，甚至有些人會很難入睡。所以，今天特別邀請學校XXX老師來提醒大家，我們可以如何面對，更重要的是我們大家一起互相幫忙，一起度過這場地震帶給我們的影響！ 

輔導老師：安心輔導—30分鐘
謝謝校長！經歷這場地震，也讓我更珍惜我們每個人今天都可以在這裡。以下有幾點重要的事情提醒大家：
1.壓力反應正常化

當我們面對這場突如其來的地震時，相信大家或多或少都嚇到了，日常生活也可能因為地震變得不同，像是平常去的地方不能去了，或平常一起上課、聊天的人這次不能在身邊。更難過的是，我們知道有些人受傷或甚至死亡。因此，老師想要提醒大家幾件事，你們可以把它記起來，以後可以提醒、幫助其他同學、或自己的家人。面對突如其來的災害，對每個人來說都是非常不容易的課題，所以老師在這邊要告訴大家，如果這段時間你有出現老師等一下說的這些情緒或反應都是很正常的︰
第一，
可能會出現一些情緒，例如：生氣、害怕、難過、想哭、驚恐….

第二，
有時可能會不相信這件事是真的，或是一直問「為什麼」會發生這種事…
第三，
你可能會開始找一些理由，甚至很想罵某些人可能造成這場地震死傷的人，甚至找出是被誰害的，甚至會想詛咒這些人。

第四，
發現本來喜歡做的事情，最近都不想做了；

第五，
可能會特別害怕晚上、怕黑、甚至怕鬼，會把很多平常的事情，如：風把門吹動，或是你的腳踏車突然壞掉了，想成是「會不會是死掉的人回來找我」….等等。

第六，
可能會不想經過地震發生的地方，有時你會特別不看電視報導地震新聞，或是特別愛看電視報導跟地震有關的部分…
如果沒有上面的感覺，也不用擔心自己跟別人不一樣，所有的反應，包括沒有感覺，都是正常的，因為每個人的反應都會不同。

2. 無論你多強，需要的時候，要找人幫忙
在這段時間，你可能特別不想一個人，例如：「我好想找人陪我一起去上廁所、一起回家，或特別想有人跟我說話…」，你可以試著找自己信任的同學、家人、或老師，或是你有自己安心的東西帶在身邊陪你，像是：小熊、護身符等等。

我們要彼此互相幫忙，聰明的人就是我需要什麼，就把他說出來，請人幫忙！最有愛心的人是，我不笑別人，只要我可以我就會願意去支持別人，這樣我們就會發現害怕、恐懼也會漸漸離開我們！
3.關心自己和他人並尋求協助

今天是_Ｘ__月​​​​__Ｘ__日，如果經過了一段時間，像是到了五月中，你發現自己、同學、或家人的這些反應沒有減少或消除的話，你可以告訴導師、輔導老師、家人喔！如果在這段期間，你發現自己或同學愈來愈無法專心上課、或是睡覺會做惡夢、有時會突然覺得難過、想哭，甚至很不想吃東西、或是突然一直吃很多東西…你一定要告訴導師、科任老師、或是輔導老師，讓身邊可以信任的大人有機會來幫助你。
另外，面對地震災害，可能有些人的生活會因此變動，例如：可能需要搬家，或者有些物品遺失等等，讓生活變的更加困難或不便，若你因此感到煩惱、擔憂，可以和同學、朋友聊聊，也可以和學校老師談談以尋求協助。
4. 獻上祝福(學校視需要調整)
事前準備：

（1）請選放一首溫馨、祝福歌，當背景音樂。(自行尋找適合的歌)

（2）輔導老師請先準備好每人一張祈福卡，背後黏上雙面膠。另外準備一塊可被黏上小卡的大板子。

指導語：

現在，請每位同學在小卡片上寫下一句話或圖案，祝福自己或任何其他你想關心的人。
     寫完的同學，我們把這些小卡片貼在四周的大板子上，你也可以同時在貼的時候在心裡面告訴自己或他們你想說的話。

備註：若是當下沒有想到要寫什麼的同學，可以鼓勵他們將空白卡片貼上即可（也是一種表達方式），毋需勉強。

(活動進行時伴隨音樂)

