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	花蓮縣政府 函
	發文日期：中華民國105年4月28日

發文字號：府教學字第1050079779號


正本：花蓮縣學生輔導諮商中心、本縣各公立國民中-小學、國立東華大學附設實驗國民小學、花蓮縣私立海星高級中學附設國中部、慈濟學校財團法人慈濟大學附屬高級中學(國中部)、花蓮縣私立海星國民小學、慈濟學校財團法人慈濟大學附屬高級中學小學部

副本：本府行政暨研考處（刊登縣公報）、本府教育處

主旨：檢送本府修訂「花蓮縣學生輔導諮商中心設置要點」，並自即日生效，請查照。

縣 長   傅   崐   萁                

花蓮縣學生輔導諮商中心設置要點
一、花蓮縣政府（以下簡稱本府）為落實校園輔導專業，並協助學校提升輔導效能，特設花蓮縣學生輔導諮商中心（以下簡稱本中心），並訂定本要點。
二、本中心之任務如下：
（一）提供學生心理評估、輔導諮商及資源轉介服務。
（二）支援學校輔導嚴重適應困難及行為偏差之學生。
（三）支援學校嚴重個案之轉介及轉銜服務。
（四）支援學校教師及學生家長專業諮詢服務。
（五）支援學校辦理個案研討會議。
（六）支援學校處理危機事件之心理諮商工作。
（七）進行成果評估及嚴重個案追蹤管理。
（八）協調與整合社區諮商及輔導資源。
（九）協助辦理專業輔導人員與輔導教師之研習與督導工作。
（十）統整並督導學校適性輔導工作之推動。
（十一）其他與學生輔導相關事宜。
三、本中心採任務編組方式，組織及職掌如下：
（一）召集人由本府教育處處長擔任，督導本中心業務。
（二）副召集人：由本府教育處學務管理科科長擔任，協助督導本中心業務及統籌本中心相關行政事務。
（三）主任一人：由召集人遴聘縣內具備輔導專業背景（畢業於諮商輔導系所或具輔導教師資格）且具主任資格之教師擔任；或具備本國心理師證照或具備考取本國心理師證照資格之教師擔任，承召集人之命綜理本中心各項業務。
（四）心理師一至三人：由具本國心理師證照之學校教師或心理師擔任，執行本中心諮商輔導及個案處遇相關業務。
（五）專任輔導人員二至四人：執行本中心相關行政業務及網站資源之管理。
（六）兼任諮商輔導人員若干人：協助本中心執行相關業務。兼任諮商輔導人員應具備下列資格之一：
１、心理師證照。
２、國內外大學心理、諮商與輔導研究所碩士以上學位。
３、就讀國內外大學心理、諮商與輔導研究所，經就讀學校指導教授與教育處認可之諮商實習生。
４、具輔導教師資格之在職或退休教師。
（七）專業督導若干人：由具諮商輔導專業或社會工作專業或具專業證照並符合督導資格之人員擔任，督導諮商輔導及社工相關專業之業務。
四、本中心人員參加本縣各級學校校長、主任或其他教育人員甄選、遷調時，比照學校兼行政人員之教師採計積分。其原任主任職務（或已取得主任候用資格）者，積分部分比照主任核計，其餘人員積分部分比照組長核計，且其職務資歷仍以教師認定。
五、本中心教師之差假管理及績效考核比照學校行政人員之規定辦理。

六、學校轉介學生至本中心前，應召開專案或個案會議進行評估。

    經學校介入性輔導仍無法有效協助之學生，其介入性輔導進行至少四次以上且提供相關紀錄，並經學校專案或個案會議評估有必要者，始得轉介至本中心。但遇有緊急個案，得於學校召開專案或個案會議評估後，逕予轉介。

七、本中心處理學校轉介之處遇性輔導個案，以提供十二次諮商、諮詢服務為原則。但有特殊狀況者，得經本中心評估會議同意增加服務次數。

    本中心應協助學校提供前項個案之學生適宜之評估及協助，並視需要建議學校再導入其他教育、醫療、衛生、社政、警政、民政或勞政等資源，尋求妥適協助；必要時，得請學校轉介至相關機關（構），並整合與其他機關（構）之資源。

八、本中心應有明顯區隔之獨立作業場所及出入口，並得考量年度預算及參照心理師法第二十條第五項規定，設行政辦公室、會議室、檔案室、心理諮商室及團體諮商室等，及配置相關設備。
九、本中心設於本府教育處所指定之地點，另依實際服務需要設置若干駐點學校，所需經費由教育部補助或本府編列預算支應。中心或駐點學校更動時，其設備應併同移撥。
十、本中心相關之總務、會計、人事等行政事務，由本中心所在地點之相關單位及人員協助辦理。

十一、本中心所取得之個人或家庭資料，非依法律規定，不得對外公開。
十二、本要點自發布日起施行，修正時亦同。


































































